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У сучасних економічних умовах питання ефективності функціонування 

виробничих підприємств, оптимізації їх діяльності та утримання конкурентних 

переваг на ринку набувають особливої актуальності. Сфера виробництва зазна-

ла глибоких перетворень через розробку нових технологічних рішень, пере-

оснащення, інноваційну діяльність. Завдання конкуренції перейшло зі сфери 

нарощування виробничих потужностей і пошуку нових ринків збуту до сфери 

інформаційних технологій, маркетингу і невиробничих заходів. Але роль виро-

бничого аспекту не можна недооцінювати. Виробництво – це основа бізнесу 

промислових підприємств, а отже, потребує знаходження нових, цілеспрямова-

них і конкретних рішень для підвищення його потенціалу з урахуванням вимог 

і побажань споживачів продукції для отримання стійких конкурентних переваг 

на ринку в довгостроковій перспективі. 

Важливе місце в загальному потенціалі підприємства займає виробничий 

потенціал підприємства. При цьому виробничий потенціал розглядають і як 

можливості (явні та приховані) щодо залучення і використання факторів вироб-

ництва для випуску максимально можливого обсягу продукції (послуг), і як су-

купність ресурсів, що функціонують і здатні виробляти певний обсяг продукції. 

Розглядаючи виробничий потенціал підприємства варто звернути увагу на 

те, що ця категорія є досить динамічною. Вона визначається реальними можли-

востями, які є у підприємства і можуть бути реалізовані у майбутньому. 

Для стабільності та фінансової стійкості в роботі підприємства в сучасно-

му швидкоплинному ринковому середовищі не достатньо врахувати лише ресу-

рси. Можливості та альтернативи виступають на перший план.  

При дослідженні виробничого потенціалу слід розглянути:  

1) ефективність використання ресурсів виробництва (матеріальних, фінан-

сових, трудових, енергетичних та інших);  

2) аналіз та оцінка можливостей підприємства (можливість більш глобалі-

зованого співробітництва з партнерами та споживачами, вихід на нові ринки 

збуту продукції, ступінь використання потенційних можливостей галузі та ін-

ше);  

3) аналіз та оцінка альтернатив (перепрофілювання виробництва відповід-

но до потреб споживачі, нарощення більш рентабельного виробництва порівня-

но з менш рентабельним та інше).  


